



ಚಂದನವನಕ್ಕೆ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ

ಕಿಚ್ಚಿ ಸುದೀಪ್ ನಟನೆಯ ಬಹು ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಸಿನಿಮಾ 'ವಿಕ್ರಾಂತ್ ರೋಣ'. ಇದರ ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ಶೋ ಭಾರತೀಯ ಚಿತ್ರರಂಗದ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಸದ್ದು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಕಾರಣ, ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ಶೋ ಟಿಕೆಟ್ ಅನ್ನು ಚಿತ್ರತಂಡವು ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ 'ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ' ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಅಡಿಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವುದು. ಈ ಮೂಲಕ ಮೆಟಾವರ್ಸ್‌ನ ವರ್ಚುವಲ್ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಸ್ಯಾಂಡಲ್‌ವುಡ್ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಎಂಟ್ರಿ ಕೊಟ್ಟಿದೆ.

'ಬ್ಲಾಕ್ ಟಿಕೆಟ್ಸ್' ಮತ್ತು ಸುದೀಪ್ ಪತ್ನಿ ಪ್ರಿಯಾ ಅವರ 'ಕಾಫಿ ಲ್ಯಾಂಡ್ ಬನ್' ಕಂಪನಿಯ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ 'ವಿಕ್ರಾಂತ್ ರೋಣ' ಸಿನಿಮಾದ ವರ್ಚುವಲ್ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ಟಿಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿದ್ದು, ಇವುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಿನಿಮಾ ನೋಡಬಹುದು. 'ಸಿಲ್ವರ್, ಗೋಲ್ಡ್, ಪ್ಲಾಟಿನಂ ಮತ್ತು ಡೈಮಂಡ್ ಹೆಸರಿನ ಟಿಕೆಟಿಂಗ್ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ದರ ಕನಿಷ್ಠ ₹10 ಸಾವಿರದಿಂದ, ₹5 ಲಕ್ಷದವರೆಗೆ ಇರಲಿದೆ. ಆಯಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ವೀಕ್ಷಣೆ, ಸುದೀಪ್ ಅವರ ಭೇಟಿ, ಅವರೊಂದಿಗೆ ಕಾಲ ಕಳೆಯುವುದು, ಫೋಟೋ ತೆಗೆಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು, ಉಡುಗೊರೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು, ಮಾತುಕತೆ ಹಾಗೂ ಔತಣ ಕೂಟದ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನೂ ಈ ಟಿಕೆಟ್‌ಗಳು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ಟಿಕೆಟ್ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವುದು ಚಿತ್ರಪ್ರಚಾರದ ಒಂದು ಭಾಗ. ಟಿಕೆಟ್ ಮಾರಾಟವನ್ನು ಬ್ಲಾಕ್ ಟಿಕೆಟ್ಸ್ ಕಂಪನಿಯೇ ನಿರ್ವಹಿಸಲಿದೆ.

ಎನಿಂದು ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ?

'ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯ ವಿಸ್ತೃತ ರೂಪ ನಾನ್ ಫಂಜಿಬಲ್ ಟೋಕನ್'. ಇದು ಮೆಟಾವರ್ಸ್ ವರ್ಚುವಲ್ ಲೋಕದ ಒಂದು ಭಾಗ. ಬ್ಲಾಕ್ ಚೈನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಇಷ್ಟು ತಿಳಿದ ಬಳಿಕವೂ ಏನೇ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ? ಇದು ಹೇಗಿರುತ್ತದೆ? ಇದು ಹೇಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ? ಇದನ್ನು ರೂಪಿಸುವುದು ಹೇಗೆ? ಎನ್ನುವ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು ಕಾಡುತ್ತಿರುತ್ತವೆ. ಈ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರ ಇಲ್ಲಿದೆ. 'ವಿಕ್ರಾಂತ್ ರೋಣ' ಸಿನಿಮಾದ ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ಶೋನ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ಟಿಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನೇ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ ತಿಳಿಯೋಣ. ಈ ಟಿಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಬ್ಲಾಕ್ ಟಿಕೆಟ್ಸ್ ಎಂಬ ಕಂಪನಿಯು ಮೆಟಾವರ್ಸ್‌ನ ವರ್ಚುವಲ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಬಳಸಿ ರೂಪಿಸಿದೆ. ಈ ವರ್ಚುವಲ್ ಟಿಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ನಾನಾ ವರ್ಗೀಕರಣ ಮಾಡಿ ನಾನಾ ಆಫರ್‌ಗಳೊಂದಿಗೆ ಮೆಟಾವರ್ಸ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ (ಇದು ಭೌತಿಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲ - ಅಥವಾ ಚಿತ್ರಮಂದಿರಗಳ ಟಿಕೆಟ್ ಕೌಂಟರ್ ಸಹ



ಶಶಿಕುಮಾರ್ ಸಿ.

ಅಲ್ಲ) ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಡಲಾಗಿದೆ. ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಂತಲೇ ಕೆಲವೊಂದಿಷ್ಟು ಡಿಜಿಟಲ್ ಆಧಾರಿತ ವರ್ಚುವಲ್ ಮೆಟಾವರ್ಸ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ರೂಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಸುದೀಪ್ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಅಥವಾ 'ವಿಕ್ರಾಂತ್ ರೋಣ' ಸಿನಿಮಾ ನೋಡಬಯಸುವವರು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಸಿನಿಮಾದ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ವರ್ಚುವಲ್ ಟಿಕೆಟ್‌ಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮತ್ತೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ: ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಅವರು ಬಳಸಿದ ಅಂಗಿಯೊಂದನ್ನು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಳಕಳಿಯ ಉದ್ದೇಶವೊಂದಕ್ಕೆ ಹರಾಜಿಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದುಕೊಳ್ಳೋಣ. ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಹಾಕಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಅಂಗಿಯನ್ನು ಎಷ್ಟೇ ದುಡ್ಡಾದರೂ ಖರೀದಿಸಲೇಬೇಕು ಎಂದು ಹುಟ್ಟು ಬೀಳುವ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ಹರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಆ ಅಂಗಿಯು ಒಬ್ಬ ಅಭಿಮಾನಿಯ ಪಾಲಾಗುತ್ತದೆ. ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಮೇಲಿನ ಅಭಿಮಾನಕ್ಕಾಗಿ ಆ ಅಂಗಿಯನ್ನು ಅಭಿಮಾನಿ ಹರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಖರೀದಿಸಿದ ಎಂಬುದು ಗಮನಾರ್ಹವಾದದ್ದು. ಹರಾಜಿಗಿಟ್ಟ ಅಂಗಿಯು ಭೌತಿಕವಾದದ್ದು.

ಅಂತೆಯೇ ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಬಳಸಿದ ಅಂಗಿಯನ್ನು ಅದರ ಮಾಲೀಕರು (ಅಂಗಿಯು ಯಾರ ಬಳಿ ಇದೆಯೋ ಅವರು) ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನಾಗಿ ರೂಪಿಸಿ, ಅದನ್ನು ಮೆಟಾವರ್ಸ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳೋಣ. ಬೆಲೆ ನಿಗದಿಯು ಮಾಲೀಕರ ಇಚ್ಛೆಗೆ ಬಿಟ್ಟದ್ದು.

ಭೌತಿಕ ಹರಾಜಿನಲ್ಲಾದಂತೆಯೇ ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಅವರ ಅಂಗಿಯ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ, 'ರಾಜ್‌ಕುಮಾರ್ ಬಳಸಿದ ಅಂಗಿಯ ಏಕೈಕ ವರ್ಚುವಲ್ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ನನ್ನ ಬಳಿ ಮಾತ್ರ ಇದೆ' ಎಂದು ಹೆಮ್ಮೆಯೊಂದಿಗೆ ಅಭಿಮಾನ ತೋರುತ್ತಾರೆ. ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದಲೂ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ಖರೀದಿಸಬಹುದು.

ಅಂಗಿಯ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ನಾನಾ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲಾಗಬಹುದು. ಒಮ್ಮೆ ಖರೀದಿಸಿದ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ಮರು ಮಾರಾಟ ಸಹ ಮಾಡಬಹುದು. ಮೂಲ ಮಾಲೀಕರಿಂದ ಖರೀದಿಸಿದ ದರಕ್ಕಿಂತ ದುಪ್ಪಟ್ಟು ದರದಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ಮಾರಾಟಕ್ಕೆ ಇಡಬಹುದು. ಮರು ಮಾರಾಟದ ವೇಳೆ ಮೂಲ ಮಾಲೀಕರಿಗೆ ಇಂತಿಷ್ಟು ರಾಯಧನ ಪಾವತಿಯಾಗುವಂತಹ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೂ ಇದರಲ್ಲಿ ಅಡಕವಾಗಿದೆ. ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯ ರಚನೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದು ಅದರ ಮರು ಮಾರಾಟದವರೆಗಿನ ಇಡೀ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯ ಮಾಹಿತಿಯು ಬ್ಲಾಕ್‌ಚೈನ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹವಾಗುತ್ತದೆ.

ಸದ್ಯದ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಈ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಗಳನ್ನು ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಹ್ಯಾಕ್ ಮಾಡಲು ಆಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ಯಾರು ಬೇಕಾದರೂ ರಚಿಸಬಹುದು. ಇನ್‌ಸ್ಟಾಗ್ರಾಂನಲ್ಲಿ ಪೋಸ್ಟ್ ಹಾಕುವಷ್ಟೇ ಸುಲಭವಾಗಿ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿಯನ್ನು ವರ್ಚುವಲ್ ಆಗಿ ರೂಪಿಸಿ ಮೆಟಾವರ್ಸ್ ಮಾರ್ಕೆಟ್ ಪ್ಲೇನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟಕ್ಕಿಡಬಹುದು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ ವಾಲೆಟ್ ಅತ್ಯಗತ್ಯ. ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾಗಿ ನೀವು ರಚಿಸಿದ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ಸರಕನ್ನು ಖರೀದಿಸುವ ದೊಡ್ಡ ಕಮ್ಯುನಿಟಿಯ ಅತ್ಯಗತ್ಯವಿದೆ. ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ರಚಿಸುವವರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಅಭಿಮಾನಿ ಬಳಗ ಇರಬೇಕು, ಇಲ್ಲವಾದಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಎಫ್‌ಟಿ ವಿಷಯವೇ ಮೌಲ್ಯಯುತದ್ದಾಗಿರಬೇಕು. ಕಲಾವಿದರಿಗೆ ಇದು ಹೆಚ್ಚು ಅನುಕೂಲ.

ಬರಲಿದೆ 'ಕಿಚ್ಚವರ್ಸ್'

ಮೆಟಾವರ್ಸ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಮಾದರಿಯಲ್ಲೇ 'ಕಿಚ್ಚವರ್ಸ್' ಎಂಬ ಡಿಜಿಟಲ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನೂ ಸುದೀಪ್ ಈಚೆಗೆ ಪರಿಚಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕಿಚ್ಚ ಅವರ ಸಿನಿಮಾ ಬದುಕಿನ ಎಲ್ಲ ನೆನಪುಗಳು, ಬಳಸಿದ ಪರಿಕರಗಳು ಡಿಜಿಟಲ್ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಕಾಣಿಸಲಿವೆ. ಅಭಿಮಾನಿಗಳು ನಿಗದಿತ ದರ ಪಾವತಿಸಿ ವರ್ಚುವಲ್ ರೂಪದಲ್ಲೇ ಅವುಗಳನ್ನು ಕೊಳ್ಳಬಹುದು, ಕೊಂಡು ಬೇರೆಯವರಿಗೂ ಮಾರಾಟ ಮಾಡಬಹುದು. ಆಗಾಗ ನಡೆಸುವ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು, ಸಂವಾದದ ಅವಕಾಶ ಈ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಇರಲಿದೆ. ಯಾರು ಬೇಕಾದರೂ ಸದಸ್ಯತ್ವ ಪಡೆಯಬಹುದು.